



# ЗА НАШКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 22 (323)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ 1989 г.

Цена 1 коп.

## СТРАСТИ ПО АТТЕСТАЦИИ

**О. Г. ЛЕВАШОВА,**  
и. о. зав. кафедрой  
русской и советской  
литературы:

**КОРР:** — Ольга Геннадьевна, скажите, пожалуйста, чем, по вашему мнению, можно объяснить такую активность комсомольцев и левых коммунистов на прошедшем собрании?

**О. Г.:** — Думаю, что это было вызвано прежде всего самим настроением преподавателей. Мы шли послушать студентов, узнать их мнение. Кроме того, выступление комсомольцев не имели прямого отношения к повестке собрания.

**КОРР:** — Не считаете ли вы в таком случае, что собрание прошло бесследно и его можно было не проводить вообще?

**О. Г.:** — Совсем нет. Собрание было даже необходимо, оно показало, что существует плюрализм мнений.

**КОРР:** — На собрании много говорили и спорили о том, кто сегодня является настоящим комсомольцем. Что вы думаете по этому поводу?

**О. Г.:** — Думаю, что сегодня на этот вопрос ответить трудно, может, даже и невозможно. Дело в том, что сегодня все старое ломается, как и из чего строить еще не знают. Но, как мне кажется, создавая какой-то новый облик комсомольца, нужно учитывать общечеловеческие качества, вечные проблемы человеческого общества. И это прежде всего **Ж. СИЛЬВЕСТРОВА.**

Впрочем, вряд ли это можно было назвать аттестацией. И уж, конечно, определенные критерии, по которым можно было бы оценить деятельность комсомольцев за год. А какие могут быть критерии, если даже не известно, в чем должна заключаться эта самая деятельность. Поэтому бюро ВЛКСМ факультета решило: не будем никого оценивать, а просто выясним, что думают комсомольцы о том, как дальше существовать организации. Путь при этом был выбран, надо сказать, не из легких — беседовать решили с каждым студентом. Конечно, можно было поступить проще и провести выездные заседания в каждой группе, но подобный опыт не принес желаемого результата. Мгновенно возникла конфронтация: бюро — группа. Одни говорили: «Почему вы ничего не делаете?» Другие: «А почему вы не организуете?»

Впрочем, и беседа с каждым в отдельности прошла не так благополучно. По факультету пополнили слухи. Мол, члены бюро вызывают всех по одному, наваливаются гуртом и требуют, чтобы выкладывал комсомольский билет, хотя на самом деле никаких категорических требований к комсомольцам не предъявлялось. Была одна исходная позиция: в Уставе ВЛКСМ сказано, что комсомолец обязан работать в одной

**ГАЗЕТА УЖЕ СООБЩАЛА О «НОВЫХ ВЛИЯНИЯХ» НА ФИЛФ, ПОПЫТКУ ПО-НОВОМУ ПРОВЕСТИ ОНА. АТТЕСТАЦИЯ ПРОШЛА, ВОТ ЧТО ИЗ ЭТОГО ПОЛУЧИЛОСЬ...**

Было бы интересно узнать, что думают по этому поводу студенты и преподаватели других факультетов.

из первичных организаций... И далее вопрос к аттестуемому: нужна ли комсомольская работа тебе? Занимаешься ли об-

С одной стороны — комсомол должен стать исключительно политической организацией и не заниматься организацией мы-

### ЕСТЬ КОНТАКТ?



ственной работой? Если не занимаешься, но хочешь, то что мешает заняться? А если не хочешь, то зачем «силовишь» в организации? Не честнее было бы выйти из ее состава? Что касается дальнейшей жизни факультетской организации, то дискуссия среди верящих в комсомол шла в основном вокруг двух концепций.

Для этого предполагалось реорганизовать бюро ВЛКСМ в совет комсомольцев, а сектора, которые до этого ничем не были связаны с группой, пусть существуют при совете. Четко регламентировать работу секретаря. Создать отдельную, подотчетную только собранию инспекцию из наиболее авторитетных людей, которая развернет перманентную аттестацию в течение всего года, и на которую ляжет основная задача контроля за руководящими органами факультета.

ждению, а задача комсомола — организация всей молодежи. Допустим, комитет университета ставит перед факультетской организацией задачу эстетического воспитания молодежи, вот и должны создавать на базе комсомола театр, агитбригаду, газеты, поэтический и дискуссионный клубы и т. д. В конце концов бюро ВЛКСМ склонилось в сторону последнего мнения. Только сложилось твердое убеждение: если комсомолу все-таки оставаться, то ставить во главу угла сознательность комсомольца бесполезно. Нужна такая структура, которая не позволила бы простому члену ВЛКСМ не работать.

Для этого предполагалось реорганизовать бюро ВЛКСМ в совет комсомольцев, а сектора, которые до этого ничем не были связаны с группой, пусть существуют при совете. Четко регламентировать работу секретаря. Создать отдельную, подотчетную только собранию инспекцию из наиболее авторитетных людей, которая развернет перманентную аттестацию в течение всего года, и на которую ляжет основная задача контроля за руководящими органами факультета.

С этими предложениями бюро и вышло на факультетское партийно-комсомольское собрание по итогам аттестации.

**А. ЛЯПУНОВ.**

### БЕЗ ПРЕТЕНЗИЙ НА ОРИГИНАЛЬНОСТЬ

Так и не дождался я того момента, когда к трибуне выйдет студент (или студентка) и скажет примерно следующее: «Меня как комсомольца унижает данная повестка собрания. Хотите нами командовать. Надоело быть руководимыми и направляемыми. Самки как-нибудь управимся». Тривиально? Да. Уверен, так думали многие из собравшихся. Но в том-то и беда: мысль тогда только станет привильной, если ее неоднократно высказали вслух. Лютоющий в стране дефицит добрался не только до мыла и лезвия. Помню всего прочего нам катастрофически не хватало общепризнанной констатации банальных вещей.

Два часа мы разглагольствовали об оживлении форм работы партии с ВЛКСМ, боясь честно взглянуть друг другу в глаза: «комсомол на факультете мертв». Верхушка этого аппарата может функционировать бесконечно, вплоть до Судного дня. И даже если наши выборные детелы будут польхаться на своих постах,

не изменится ровным счетом ничего.

Как и подобает в подобных церемониях, разговоры о высоких материях напрочь вытеснили низменные темы. А зря... Многие филологи живут в общежитии № 2 АГУ. Жизнь, можно сказать, героически. Терпелив русский народ, ох, терпелив. Ничем не взяв нашего студента. Готов об заклад биться — отключите в «общагах» свет, воду, канализацию — поскребется, почесается, покряхтит, да и дальше существовать будет. А что вы хотите — приучили народ к минимуму прав и запросов, он и уверен в нормальности своего бытия. Ну, подумаешь, отключен какую-то неделю душ в общежитии — ничего страшного, в баньку съездим. Почему из студентов никто даже не замкнулся об этом? Или на таких официальных встречах ниже идеологии опускаться не положено? Или никто уже не верит, что старшие товарищи способны помочь? Ну-ну, бог терпел и нам велел... Привыкая недоговаривать, замалчивать якобы

всем давно известное, мы незаметно, но верно гробим единственное пока наше достижение последних лет — гласность. Правда на 99 процентов — уже ложь.

Правда недавнего партийно-комсомольского «великого сидения», на мой взгляд, состоит в следующем. Собрание провалилось. Многолетние усилия партийного аппарата заорганизовать и заидеологизировать все и вся нашли на примере нашего факультета достойное логическое завершение — комсомол переродился в аморфный, безразличный и безличный студент. Комсомольская организация филологов — фикция, мертвые души, лопнувшая афера номенклатурных чичиковых.

Отказ от выхода из ВЛКСМ вкупе с более или менее завуалированным нежеланием работать в нем — серьезный и далеко не первый тревожный звонок, безжалостный индикатор умонаторский университетской молодежи. С одной стороны, скребется мышлица —

как бы чего не вышло впоследствии. С другой, доминирующим остается состояние «васькизма» — подавляющему большинству из нас многочисленные добровольно-принудительные общества глубоко безразличны. Тем не менее взносы платим исправно: сколько нужно? Рубль? Десять копеек? Берите и отвязывайтесь.

И последнее. На собрании много доброго говорилось в адрес выпускников филфака. Лестно, конечно, однако, за друзей не ручаюсь, а от себя скажу — все мои многочисленные общественные деяния к ВЛКСМ никакого отношения не имеют. Стремился везде успеть и во всем преуспеть не потому, что комсомольский билет жег сердце и звал на подвиг, а потому, что возраст такой был: хотелось узнать собственные возможности, пригнать выше головы, друзьям и товарищам сделать приятное. Не правда ли, банальное признание?

**С. ЗЮЗИН,**  
ассистент кафедры  
русской и советской  
литературы.

**И. М. КАМОВА,**  
доцент кафедры  
общего языкознания:

**КОРР:** — Ирина Михайловна, как вы думаете, нужно ли было проводить это собрание после аттестации?

— Я считаю, что не нужно было проводить само аттестацию. Она ничего нового нам не дала. А вот собрание было просто не подготовлено и превратилось в обычное мероприятие студентов. И в конце концов, было принято решение, не образившее ни вопросов, ни выступлений.

**КОРР:** — Скажите, а как же тогда быть с комсомольской проблемой?

**И. М.:** — А проблема здесь может быть только одна. Вы не найдете заинтересованных людей. Вот Лена Браун «подала в отставку», а кто ее заменит? Например, в моей группе есть только формальный комсомол. Если же надо что-то сделать — он просто отказывается.

**КОРР:** — Но ведь нужно же что-то изменить.

**И. М.:** — Поздно. Комсомол давно развалился, А аттестация проведена зря. Его мы только усилили брожение и развал. Но из комсомола никто не выйдет, я уверена.

**КОРР:** — Значит, вы согласны с мнением Светланы Сливинной? Пусть догнивает.

**И. М.:** — Абсолютно! Пусть догнивает. Мы сейчас можем только ускорить это гниение. Помощь здесь бесполезна.

**Т. МОРОЗЬКО.**

!!!!!!!!!!



ВЫХОД



????????



28 мая состоится праздник славянской письменности и культуры. Среди мероприятий, посвященных празднику: — шествие к Никольской церкви, — открытие мемориальной доски, — шествие к площади краевого театра драмы с демонстрацией макетов памятников истории и архитектуры, — выставка-продажа художественных работ и др.

Приглашаем вас принять участие в торжествах. Над городом висит, распухнув, в гнилых провалах, тело неба. Собор бежал, кресты теряя, как человек теряет память. Собор бежал, спасая вечность — за поворот, а там — за реку... Но не успел — качнулся влево и, падая, ища опоры, сломал деревья из аллеи... Из пыли вышел, улыбаясь, Молодобоец Революций: «Ну вот, — сказал он, — все на месте, не зря кувалдой я махаю...». Грохочут челюсти, как войско, готовое убить, кто против: «Архитектурные постройки времен прошедших и народов мешают современной мысли расти и развивать культуру». В распяты церкви бюст вбивает от инквизиции ефрейтор — «святой отец» товарищ Сталин. Страшный бульдозеро свирепства в патриархальность стен возлихся клыкки бульдозера «Бей Первым». Две гусеницы дают камень, которому клонился в поседе демидовский кафтан бокал. По кувалдам, хранищим эхо петровских преобразований, с размаху бьет разбойной кувалдой Молодобоец Революций:

### НА СМЕРТЬ СТАРОГО БАРНАУЛА

«До основанья мы разрушим весь мир... потом себя начнем». Мне очень страшно слышать стоны костей Ивана Полузунова: здесь позабудешь святому, з которого содрали кожу. Ведь по нему же после смерти не бегали в кроссовках «Пума» и женских импортных сапожках! ...Так проще, все круша, иди, вперед, держась за плуг, и видеть не дальше задницы кобылы. Вспахает истории пласты, засеет разум, чем придется, затем, когда все позади, и лошадь сохла, плуг сломался, до пропасти земной добираться, улыбку смить слезой страдания, стоять и ждать: вперед — нельзя, назад — в развалинах погнубить. На небо — бог садист

грозит тюрьмой и вечной одиночкой. Стоит в раздумьи, одинокий, опершись на свою кувалду. Молодобоец Революций — над ним висит гнилое небо, в иголках труб заводов дымных. За ним — кирпичные ладони, раздаточные тракторами, протягивает старый город — и плакать хочется... и нечем! ...Мы видели, хрипя в трамвайных, железных рельсах змеевидных, как что с красными глазами по улицам прошло, шатаясь, Плащ изорвав шипами строк. Ушло в деса, не огулявшись: В многоэтажные могилы хоронят город — СПИ СПОКОЙНО... В. ТОКМАКОВ (литобъединение ЭРА).

### ВОКРУГ МЯЧА

Вот и закончился двухнедельный футбольный марафон, в котором велась борьба за кубок университета. На старте турнира восемь команд были разбиты на две подгруппы. В первой борьбе за выход в финальную часть турнира вели команды юридического, исторического, химического и биологического факультетов, во второй соответственно математического, экономического, филологического и рабфака. В первой подгруппе борьбы не получилось. Команды юристов и историков, считавшиеся фаворитами турнира, поочередно разгромили своих соперников и поделили очки в матче друг с другом, уверенно вышли в финальную часть. Во второй подгруппе напряженность сохранилась почти до последнего дня. Равное количество очков набрали сразу три команды. И лишь благодаря лучшей разнице забитых и пропущенных мячей в финальную часть вышли команды МФ и ЭФ. В финальной части турнира преуспели команды юрифака и истфака, которые и получили право бороться за кубок университета. Скажу сразу: матч удался на славу. Здесь было все: и больнички, горячо поддерживающие футболисты, и красивые комбинации, и стремительные атаки, и блестящая игра вратарей. Матч начался бурным натиском юристов. Но счет в середине первого тайма открыли историки после умелого розыгрыша углового. Опердив вратаря и защитников, Г. Мартынов послал мяч головой в ворота. В первом тайме счет не изменился. Во втором тайме характер игры остался прежним. Атакующий О. Камширских проводит еще один мяч в ворота юристов. После этого игра пошла в одни ворота. Юристы атаковали много, разнообразно и остро. И в конце концов их настойчивость была вознаграждена — Е. Мухин отыграл один мяч. Оставалось еще 10 минут игры. Юристы предприняли отчаянный штурм. Казалось, еще немного, и счет сравняется. Но в одной из контратак, проведенных на последних минутах матча, О. Камширских, лучший игрок этого поединка, хлестким ударом, метров с пятнадцати, поставил победную точку: 3:1. Команда истфака завоевала кубок университета, продемонстрировав красивую и содержательную игру. Хочется сказать, хорошие слова и в адрес проигравших, которым чуть-чуть не хватило спортивного везения. Ю. ВЕСПАЛОВ.

В наш интерклуб приезжает польская делегация в составе трех человек из университета г. Люда. Целью приезда будет заключение договора об обмене студенческими группами. Наши студенты совершат туристическую поездку в Польшу, для польских же коллег планируется посещение горного Алтая. Интерклуб готовится к встрече гостей.

Состоялось открытое заседание профкома студентов. На повестке дня — один из важнейших вопросов: заселение студентов в общежитие на следующий год. А пока — некоторые пункты из постановления:

1. Решение о заселении в общежитие семейных студентов отдать на права профбюро и студсовета факультета.
2. Обозначить профбюро и студсоветы факультетов вселить всех демобилизованных из Советской Армии и первокурсников за счет мест факультета.
3. В месячный срок разработать программу по улучшению быта и оказания материальной помощи в общежитиях и на квартирах.

Товарищи выпускники! Профком студентов обращается к тем из вас, кто в период учебы проживал на квартире. Если хозяйка квартиры, где вы жили, намерены и впредь сдавать жилье для студентов, то просим вас зайти в студ. профком и записать адрес. В профкоме уже второй год действует секция «банк квартир», где собираются эти адреса, для распределения среди студентов. Слав своей квартирный адрес, вы можете своим товарищам быстро найти жилье. Если вы не найдете время зайти, то сообщаем телефон: 22-53-45.

### Реплика

ИСТОРИЯ 1-я. Наконец-то и в нашем, главным, корпусе впервые за 10 лет случилось то, чего с нетерпением ждали студенты, гардеробщицы и деканы факультетов уже второй год, а может, и больше. Наконец-то и в нашем корпусе из раздевалки украли куртку Человек неустановленной внешности протянул номерок дежурным, полувид, что, желал и благополучно скрылся. Несколькими позже истинный владелец тоже протянул номерок и... Деньги за куртку будет выплачивать университет, который, в свою очередь, высчитает их из зарплат гардеробщицы.

БОЧКАРЕВА Н. П. (гардеробщица): — За все

## ПРИВЫКЛИ ПЛЕЧИ К РЮКЗАКАМ...

«Аборигены» — это отряд инструкторов планового туризма в нашем крае. А место работы — туристский комплекс «Алтай». Но все это уже потом. А сначала учеба. Будущие «аборигены» должны стать настоящими знатоками природы, истории Алтая, культуры и быта его народа. У каждого «аборигена» учеба началась еще на 1-м курсе. Факультет общественных профессий (ФОП) предложил столько самых разных профессий, что каждый студент смог выбрать себе ту, которая более всего соответствовала его возможностям, желаниям, интересам. На отделение планового туризма пришли ребята, уже знакомые с горами. Техника туризма, рацион продуктов, укладка рюкзака, маленькие лесные хитрости и многое другое были им уже известны. Но трудности все же были — как плохо мы знали свой край! Информации не хватало.

Учебные будни сменялись маленькими праздниками, когда будущие инструктора небольшими группами выезжали в Бийск на базу «Алтай». Но не только отдыхали там, а занимались с туристами лыжных маршру-

тов. Это помогало представить свою будущую работу, понять ее сложность и особенности, лучше узнать своих товарищей, с



которыми предстояло провести лето. Когда прошлый учебный год подходил к концу, наш отряд сформировался. В мае — традиционные десятидневные сборы. «Аборигены» ушли в горы. Здесь собственными глазами увидели то, о чем им много рассказывали, о чем предстояло рассказывать другим: Чуйский тракт, Телецкое озеро, Катунь, Биево, «Золотое озеро»... Здесь еще больше сдружались, пройдя десятки километров, проведя не одну ночь у костров. А потом начиналась работа. На туркомплексе «Алтай» их приняли, если и не с распростертыми объ-

ятиями, то с большой радостью — это уж точно. Ведь инструкторов всегда не хватает, а тут целый отряд уже знакомых ребят. Им, конечно, хотелось быть вместе, но «разбежались» по горным тропам, по разным маршрутам, в паре со «стариками»: с Марией Жуковой, вторым инструктором маршрута № 318, пошла Оля Горяева, с Ольгой Гарькушей — Наталья Дронова по 375-му с Перепелкиным — Обрезков Валера по 377-му с т. д. Тропок в Горном Алтае много, зато сколько радостей, если на какой-нибудь стоянке встречались своих. Были встречи и на тропе, когда успевали обмолвиться лишь несколькими словами.

Для работы на маршруте нужны были не только «быстрые» ноги, турист-

ские навыки, умение оформлять выходные документы, накладные. Главное — умение работать с людьми. А это, нужно сказать, сложно, потому что возраст туриста варьируется от 25-ти до 60 лет. И у каждого свой характер, свои принципы, манеры поведения, привычки и т. п. Поэтому нашему «аборигену» непросто завоевать авторитет.

«Дневка» — это когда группа останавливается на привале на целый день. Грибники и рыбаки разбегаются, повара мудрят что-то «интереснее» и обязательно вкусное. У всех находится дело. А когда стемнеет, все собираются у костра — нет ничего лучше этих часов.

Учебный год прошел незаметно, мы не скучали. Участвовали в лыжном походе на Каракольские озера, в мае пошли на р. Абакан и на сборы в районе Белокурихи. И, конечно же, готовились к работе. Сейчас в отряде 30 человек, а нужно бы — 40. Мы заключаем договор с т/к «Алтай» для работы по обслуживанию маршрутов. Готовы принять новых ребят. Приходите, будем работать.

Е. ДОВБЫШЕНКО, 275 гр., командир ССО «Аборигены».

## ВОТ ТАК НОМЕР С НОМЕРКОМ!

отвечая только я, студенты, дежурные в раздевалке, никакой ответственности не несут. Поэтому могут дать одежку без номерка, просто по просьбе или по знакомству. Но самое главное — их часто нет на месте, особенно в последнее время.

КЛИНДУКОВА Е. И. (гардеробщица): — А если они и есть... Душа-то болит. Они похихикают и уходят, а мне отвечать...

БОЧКАРЕВА Н. П.: — 10 лет я работаю, и часто вспоминаю то время, когда было не так плохо. Командант часто проверяла дежурных, если их не заставала — звонила в деканат.

ИСТОРИЯ 2-я. Услышав

о краже, мы бегом бросились к команданту, дабы узнать подробности. Тишина за желтой дверью насторожила нас, и не напрасно. У вахтера мы узнали, что старого команданта уже нет, а новый принимает дела... А студенты? У них все просто: если на дежурном не висит никакой ответственности, по хорошему исполнению дела от него не ждем. Этот печальный итог студенческого самоуправления известен всем. Да и о каком самоуправлении может идти речь, если мы не умеем беречь даже свои вещи? Неужели единственный выход — это карательные меры и звонки в де-

канат? ИСТОРИЯ 3 Тяжелые шаги, четвертый этаж... третий... второй... Традиции забыты. Оставлены в прошлом наганы и черные маски... но двое идут, и шаги становятся все громче: на ваших глазах готовится преступление... Извините за шутку. Мы и в самом деле сначала хотели провести эксперимент: насколько легко можно похитить чужое пальто из раздевалки, но подумали и решили, что это будет выглядеть просто глупо. Защем нужен какой-то эксперимент? И так ясно: пожалуйста, заходи и бери... Е. МОЗГОВАЯ, Н. РЕВКОВА.



В подготовке материалов, помещенных в этом номере, а также в макетировании и в выпуске газеты приняли участие студенты филологического факультета, обучающиеся по специальности «Журналистика» (преподаватели — к. ф. н. доцент В. Д. Мансурова и ассистент С. А. Юзюин).